
  
 
 

Procès-verbal   -   Réunion du Bureau Exécutif 
Lundi 27 mars – 10 h - MBA 

 
 
Présents :   G. Berenguer   invité : N. Dugast 
    G. Reinhardt 
    F. Wolff 
    G. Guldmann 
    M. Schupp 
 
 

 
Le Président Guy Berenguer ouvre la réunion à 10 h. 

 

1. Finances  
Situation à fin février 2023 : - 17 949 € 

  Ces exemples de recettes comparées sont explicites :  
Recettes Bar sur l’année avant covid : 28 000 €, actuellement 14 000 € 
Recettes Tournois :   70 000 € avant covid contre 40 000 € cette année 
Néanmoins la perte de cash-flow se stabilise à fin février. (voir tableaux ci-joints) 
 
Il faudrait trouver une augmentation de 10 000 € de recettes. 
 
G. Guldmann a reçu un mail de la FFB proposant une réunion à tous les trésoriers des 
comités, au mois de mai, afin de mutualiser un expert-comptable et de revoir le 
processus des règlements des licences et de diverses procédures administratives et 
financières : ce n’est pas une priorité du comité pour l’instant.  

 
Quote-part de la taxe d’habitation des clubs de la MBA : problème réglé. 
 
Charges de la copropriété : G. Guldmann s’est renseigné, c’est bien l’augmentation 
du chauffage qui est en cause : la provision passe de 900 à 1 425 €. 
Le décompte annuel devrait être en notre faveur. 
G. Guldmann reverra la question du chauffage de la salle Leicester. 

 
 

2. Tarifs 23/24 
L’évolution des tarifs fédéraux n’a pas pu être votée lors du dernier CF. 
Le bilan de la FFB approchera cette année un déficit de 1 million. 
Trois options d’augmentations ont été proposées ? Suite à certaines remarques de 
membres du conseil fédéral, la question est soumise à la commission des finances de 
la FFB.  
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3. Open Européen de Strasbourg  
Nous préparons la réunion d’information qui aura lieu le 31 mars. Notre principale 
mission concerne la mise à disposition de bénévoles. 
G. Reinhardt contactera les anciens initiateurs pour leur proposer les réunions de 
remise à niveau.  
 
 

4. Préparation CA 
En attendant la décision des augmentations de prix de la FFB, une augmentation 
entre 3 et 5 € de la licence, sans toucher pour l’instant aux droits de tables et de 
compétition, sera proposée. 
 
 

5. Projet Nicolas Dugast 
L’idée de base : Organiser les tournois du challenge d’alsace dans des concessions 
automobiles (Grand Est Automobiles) afin de créer la nouveauté pour les joueurs et 
un intérêt des éventuels sponsors. N. Dugast va développer ce projet. 

 
 

6. Evolution de l’agenda 
Le bilan : il semble que l’agenda est attendu par un grand nombre de joueurs.  
La réflexion porte sur la continuation de cet agenda « papier », un agenda 
dématérialisé sur smartphone, ou pas d’agenda du tout. Nous aborderons la question 
en C.A.  
Notre sponsor principal CORA, ayant mis fin à notre collaboration, G. Berenguer a 
rencontré le directeur de Auchan Esplanade, qui a confirmé qu’il prendra une page 
de pub et fera un geste commercial sur les achats que nous ferons chez eux, ce qui 
représentera une recette de 500 € (par rapport à 3 000 € que nous avions par CORA) 
 
L’agenda représentait une recette totale publicitaire 7 480 €, soit un bénéfice de 
4 000 €. 
N. Dugast va revoir le budget en contactant d’autres imprimeurs et partenaires. 
Réétudier la mise en page. 

 
 

7. Commissions 
Compétitions 
Licenciés : à ce jour, 905. 
Réunion de ligue a eu lieu cette semaine par visio-conférence. 
Statistiques du nombre de participants : voir tableau ci-joint (les chiffres ne sont pas 
définitifs) 
Trophée de Strasbourg : 24/25 avril, à ce jour 15 paires sont inscrites, si nous 
n’atteignons pas les 25 paires, nous annulerons. 
 
Développement et communication  
Marc Gioria s’en occupe. Une réunion en visio avec la FFB a eu lieu pour le suivi et 
l’éventuelle intégration des clubs non affiliés.  
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8. Divers 
Tournoi du soir :  
Nicolas Dugast pense qu’il faut réintroduire un tournoi qui débuterait à  
19 h ,19h 30 au plus tard. Il faut trouver de nouvelles formules, intégrer les actifs et 
intéresser le plus grand nombre de joueurs. 
 
Agrément Jeunesse et Sport  
Nous devons refaire la demande avant le mois d’août. Entretemps, nous avons appris 
que la FFB essaie d’obtenir un agrément au niveau national. 
M. Schupp contactera E. Monod pour savoir où elle en est du renouvellement. 

 
 
Le Président clôt la réunion à 12 h 20. 
 
 
 
Martine Schupp 
Secrétaire du Comité d’Alsace 


